

[Előfizetési ár:

Egész évre ... 10 kor.
Fél évre ... 5 kor.
Negyed évre... 2.50 kor.
Havonként ... 90 fill.
Egyes szám ára 20 fill.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetéseket

méréselt áron felvesz
a kiadóhivatal.
Nyitltér: minden sor
50 fillér.

A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petöfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: **DR. GLÜCK ADOLF.**

Előfizetési, nyitltéri és hirdetési díjak előre
fizetendők.

Békesség a földön.

A társadalom-tudomány hivatott művelői állandóan hirdetik és mindnyájan tudjuk, hogy a társadalmi törekvések végső célja: minden ember számára biztosítani a lehető legtökéletesebb jólétet s ha lehetséges a megelégedést.

Azt is tudjuk, hogy ezek a törekvések örökös harcra készítetik az embereket, még öntudatlanul is az eszme mellett. Ahány tudós van, mindegyik más utat-módot, keres az emberiség boldogítására és ahány ember él, mindmennyi más eszmekör szolgálatába szegődik. De mindnyájunknak egy a célja: hogy ha nem is magunknak, de legalább az utódoknak a szebb jövőt, a jólétet, a boldogságot biztosítsuk.

Csakhogya az ut, amely oda vezet, ezerféle és mindenki a maga útját, a maga felfogását tartja célravezetőnek. Az oda vezető utak sokszor keresztezik egymást és mi hamarjában talán észre sem vesszük, hogy melyik uton indultunk el és melyiken kell tovább haladnunk, hogy a célt, az eszme megvalósulását szolgáljuk.

Örökös harc ez, szent küzdelem, melynek hevében sokszor megperzselődnek lelkünk szárnyai és mi megsebezve az ellenfél tulságosan hatásos argumentumai-

tól elhagyjuk a csatateret, hogy másnak, erősebbnek engedjük át a helyünket a küzdelemben.

Mert a harcnak megszűnnie nem szabad: az örök békének örökös harc az ára. Ez a fejlődés. A fejlődés pedig arra kényszeríti az embereket, hogy az új eszméket a régiek rovására diadalra juttassák.

De minthogy a küzdelemnek is csak az a célja, hogy itt a földön mindenki boldog lehessen, az általános jólét által örökös béke virulhasson, azonképpen a fegyverek, amelyekkel ezt elérni akarjuk, tiszták és mérgezetlenek kell hogy legyenek.

Ki-ki harcoljon a maga meggyőződése szerint, ki-ki úgy szolgálja az eszmét, ahogy azt a legcélravezetőbbnek látja, de soha senki mérgezett nyilakkal, álnoksággal ne támadjon ellenfelére, hanem lássa benne embertársát, aki ugyanazt a célnak áll szolgálatában, de azt más uton, más eszközökkel kívánja elérni.

Legyen örök küzdelem, mert ez a fejlődés; azonban küzdjünk emberségesen, becsüljük meg küzdő ellenfelünket — embertársunkat, mert örökös harcunknak egy a célja: minden ember számára biztosítani a lehető legtökéletesebb jólétet, a megelégedést: az örök békét.

Most amikor a tavasz meleg napsugára új életre, új küzdelemre ébreszti a természetet, az ember szive is mintha erősebben lüktetne, harcra készen minden nemes, minden szép eszme iránt.

Lüktessen hát szívünk és gyuljon fel szívünkben a szent küzdelemnek a tüze, melynek végcélja: békesség a földön!

—f.

Községi ügyek.

— **Rendkívüli közgyűlést** tartott Aszód község képviselőtestülete április 3-án szerdán, d. u. 2 órakor, amelyen tárgyalás alá került Weiner Dávid vendéglős kérelme, hogy vendéglője előtt a piacon földszinti terraszt építhessen. A képviselőtestület az engedélyt megadta. Az elfoglalt helyért évente öt koronát fog fizetni a községnek. Azonkívül még a vásári helypénzszedési jog tulajdonosát is kártalanítani fogja, minthogy annak bevételét a vásártér beépítése folytán valamennyire lejjebb szállítja. A tárgysorozat második pontja volt az alispáni határozatnak tudomásul vétele a körállatorvos illetményeinek megállapítása tárgyában. — A tárgysorozat utolsó pontja volt Németh Sándor illetőségének megállapítása.

Sulammith.

Irta: **Csengey Gusztáv.**

(Folytatás.)

8.

— Szép tőled, fiam, hogy az én jutalmamra gondolsz! de hát ha te nem kéred jutalmul életedet a gyógyításért, akkor egyáltalában nem értem, mi hasznod belőle? Ha azt akarod, hogy bejelentselek, előbb magyarázd meg, különben nem hiszem az egészet.

— Mi okom volna rá, hogy elámítsalak? — Arra pedig, hogy kihallgatást nyerjek, nagy okom van és ezt megmondom neked. Lásd, ha én meghalok, velem sirba száll orvosságom titka. Ezt akarom átadni a királynak.

— Jól van! — Megteszem. De magadra vess, ha orvosságod gyöngébb lesz, mint a királyné baja.

— Attól ne tarts. Siess! — El ne feledd: világosan, tisztán mondd meg a királynak és te magad mondd meg neki, amit izenek: hatalmamban van megtenni, hogy Sulammith szeretni fogja Selómóh királyt. Ezt a csodaszert akarom vele közölni halálom előtt.

Abiél csele sikerült. Akkoriban, sőt még sokkal később is a bájitaloknak, varázsszereknek

nagy kelendőségük volt, hitt abban mindenki, még az is, aki készítette, annál inkább az, aki használni óhajtotta. A porkoláb úgy vette az izenetet, ahogy mondva volt és sietett vele a királyhoz. Az már kétebb volt, hogy a király is betű szerint veszi-e az izenetet, vagy mélyebb értelmet keres benne? Ez azonban Abiélre nézve egészen mindegy volt, csak célját elérhesse s a király elé juthasson.

Számítása nem csalta meg: nemsokára eljötték Abiélért s bevezették az udvari sátorba, a király elé.

Udvari főemberek vették körül Salamont, midőn Abiél belépett hozzá.

— Te meg tudod gyógyítani Sulammithot? kérdé szigorú hangon a király.

Abiél bátran nézett szemébe.

— Küldd el szolgálodat, — felelé hidegen.

— Ezek udvarom főemberei.

— Szolgák, mint én. Nincs tanukra szükségem. Ha négy szem közt elfogadsz, megtudod a titkot, ha nem, sirba viszem magammal. Gondold meg.

A király még habozott. Abiél gunyosan nézte végig:

— Te volnál a nagy Selómóh király? nem hiszem. Valami felöltötött rabszolga vagy. A

nagy király nem félne egy fegyvertelen embertől.

Salamon elpirult és távozást intett az udvari kíséretnek. Mind elvonultak.

— Nos? szolt a király — most már egyedül vagyunk.

— Hozd be menyasszonyodat.

— Azt te nem fogod többé látni — szolt a király sótéten.

— Kell, hogy lássam. Hol láttál olyan orvost, aki anélkül, hogy a beteghez jusson, gyógyítani tudna? — Én Sulammith szerelmét ígértem neked, hogy ezt hozzád hajlítsam, találkoznom kell vele. De te magad vezesd be őt.

— Jól van! — felelt a király — de kinosan halsz meg, ha megcsalsz.

Ezzel bement egy mellékosztályba.

Abiél elővette bőrvéből a gyilkoló fegyvert. A királyt akarta megölni vele.

Csak néhány perc még és a gyűlölt vetélytárs előtte fog állni. Sulammith előtt fogja ledöfni.

Sótéten nézett maga elé. Lelke előtt fényes képek jelentek meg, látta nemzete nagy küzdelmeit, azután látta trónra lépni az Isai fiait, akik nagygyáv, dicsővé tették Izráelt. Azután... csüggedten gondolt saját nyomorult voltára.

Ha megöli a királyt, idegen népek rohannak

Felkérjük azon tisztelt előfizetőinket,
a kiknek negyedévi, illetve félévi
előfizetése március végével lejárt, hogy
azt megújítani sziveskedjenek, nehogy a
lap szétküldése fennakadást szenvedjen.

Hírek.

— *Lapunk előfizetőinek és olvasóközönségének a legkellemesebb husvétii ünnepeket kívánjuk.*

— **Villamos vasut Aszód—Budapest.**
Nemrég megemlékeztünk arról a kérvényről, a melyet az érdekelt községek az iránt nyújtottak be a kereskedelemügyi miniszteriumhoz a köz-igazgatási bizottság útján, hogy a B. H. É. V. kerepes—gödöllői vonalának Besnyőig tervezett meghosszabbítása alkalmával a vonalat Aszódig építtetné ki. Minthogy a közigazgatási bizottság a kérvényt pártolólág terjesztette fel a kereskedelemügyi miniszterhez, a kérvény érdemleges elintézéséhez most már a legszebb reményeket fűzhetjük. Az új vonal Gödöllőről folytatólág Besnyő, Domonyvölgy, Domony és Iklad érintésével vezetne Aszódig és így szoros kapcsolatba hozná községünket és vidékét a fővárossal. A villamos vasut ezzel megnyitná vidékünket a főváros kirándulói és nyaralói részére, ami általános fejlődésünket hivatva volna szolgáltni.

— **A magyar város- és községfejlesztési részvénytársaság,** amelynek célját a városok és községek gazdasági feladatainak előmozdítása általában, a városi és községi közművek, vízvezetékek, csatornázások, közvilágítási berendezések stb. létesítésével kapcsolatos ügyetek képezik, most alakult Budapesten 5 millió korona alaptőkével *Szell Kálmán* v. b. t. t. elnökle alatt. Az alakuló közgyűlésen az igazgatótanács alelnökévé vármegyénk főispánját *Ráday Gedeon gróft* választották meg.

— **Lóosztályozás.** Április 12-én, pénteken, reggeli 8 órakor Aszódon lóosztályozás lesz megtartva, amelyen az aszódi lovaknak kell az osztályozó bizottság előtt megjelenni.

a fejletlen Izráelre és romba dől mind az, mit a két nagy király épített... Sion magaslatán ott ragyog Izráel istenének fényes temploma... Salamon emelte azt... És ő megőljé a templom-építő nagy királyt?... És mit nyer ő vele?... halálba rántja magával Sulammithot is.

Az erős férfi ellágyult... egy könny szökött szemébe, azután... elveté fegyverét.

Ekkor lépett be a király Sulammithal.

A leány sápadt volt, mint a halál. Fájdalmasan nézett halálra szánt vőlegényére; de ennek arca most át volt szellemülve. Valami különös másvilági fény ragyogott arcán.

— **Óh Izráel királya!** — szölt csendes bus hangon — azt ígértem neked, hogy meggyógyítom menyasszonyodat; de hazudtam akkor, mert meg akartalak ölni. Jahve megfogta karomat és én elejtém fegyveremet. Ime bevallom nyíltan, hogy ellenséged voltam. De most beváltom szavamat. Hozsád föl ide udvarodba Sulammith anyját. Abner leánya, kit Dávid hadnagya Joáb gyilkolt meg orvul s családját földönfutóvá tette. Engeszteld meg az anyát és megnyered leánya háláját: a hála megtermi számodra szerelmét is. Óh Izráel és Juda királya! te nagygyá tetted nemzetemet, tegyen boldoggá az, kit én szerettem.

(Vége következik.)

— **Milyen legyen a jól megszerkesztett újság,** erre nem egykönnyen felelne valaki. Sokszor fakad ki a nyájas olvasó kedvenc lapja ellen s nem lehet sohase megállapítani, miért marad el egyik-másik előfizető. Erre vonatkozólag mulatságos és nem egy tekintetben jogosult panaszbán tör ki a Newyork World. A cikk meglehetősen amerikai ízű, de némiképpen ráillik a mi viszonyainkra is. — Újságot szerkeszteni meglehetősen kellemes foglalkozás. Ha a lap sokat foglalkozik a politikával, az olvasók nem akarnak róla semmit sem tudni, ha kevés politikát hoz, akkor is félrehozza a száját a közönség. Ha a betűk aprók, nem lehet olvasni a lapot, ha nagyok a betűk, kevés benne az olvasni való. Ha a táviratokat közöl, szédélgsnek mondják a táviratokat, ha a táviratokat feldolgozzák, komolytalansággal vádolják és azzal, hogy politikai okokból elhallgatja a legfontosabb híreket. Ha itt-ott tréfás apróságokat közöl a lap, komoly emberek nem vehetik a kezükbe; ha meg nem közöl, az olvasók egy része unalmasnak mondja és szidja a régi iskolához ragaszkodó szerkesztőt. Ha a lap eredeti tudósítást hoz, szemére vetik, hogy egy betűjét sem szabad komolyan venni; ha a jelentéseket tárgyilagosan közlik, a közönség nem talál a lapban szórakoztatót. Ha valamely gyűlésről pártatlan tudósítás jelenik meg, készen van a megjegyzés; jobb lett volna egyáltalán hallgatni, ha meg elhallgatja a lap a gyűlést, meghamisítja a tényeket. Ha az újság közli egy nagy ember vagy politikus életrajzát, mindjárt elfogultsággal vádolják, ha nem közli, akkor meg az a vád, hogy a lap semmivel sem törődik. Ha az asszony számára jelenik meg egy cikk, a férfiak elégedetlenek és megfordítva. Ha a főszerkesztő a templomba megy, klerikális, ha nem megy, akkor atheista... és így tovább!

— **Lohr Mária (Kronfusz),** a főváros első és legrégebb csipke-tisztító-, vegytisztító- és kelme-festő-gyárintézete, Budapest, VIII., Baross-utca 85, a szakmájába vágó összes megrendeléseket gyorsan és jutányosan teljesíti.

— **Ujítás a levelezőlapokon.** A kereskedelmi miniszter elrendelte, hogy a postai levelezőlapok oly módon nyomassanak, hogy azokon a címloldal bal fele is használható legyen írásbeli közleményekre. Ilyen újfajta levelezőlapokat csak akkor fognak általános forgalomba hozni, ha majd a régiek meglevő készlete elfogy.

— **Ki akar hadapród lenni?** A soproni honvéd főreáliskolában valamint a honvéd Ludovika Akadémiában vármegyénket egy-egy alapítványi hely illeti meg. Ezen alapítványi helyekre a pályázatok Pestvármegye törvényhatósági bizottságához címezve már beadhatók, mert e helyek betöltése választás útján a f. hó 15-én megtartandó közgyűlésen fog megtörténni.

— **Szülők öröme,** ha a csecsemő kitűnően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be a gyermek fejlődése körül, amelyek rendszerint az emésztéssel vannak összekötve. Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a világhírű „Phosphatine Fallières”-sel táplálják a gyereket és a jó hatás el nem maradhat. A Phosphatine Fallières a gyermek-tápszerek fejedelme, amely tartalmazza az összes nélkülözhetetlen anyagokat. Szülők százezrei áldják e gyermektápszert.

— **A Hullám szódagyár díszelnöke.** A Hullám, budapesti vendéglősök szikvizgyára rt., amely tudvalevőleg kartellen kívül áll, jáász-apáti Kaszás Lajos nagyvendéglőt, az Országos vendéglős egyesület elnökét díszelnökévé választotta. Az erről szóló jegyzőkönyvi kivonatot tegnap adta át a részvénytársaság küldöttsége Kaszás Lajosnak, aki meghatóttan köszönte meg a kitüntetést.

— **Adóköteles-e a munkás?** Nagy gondot, vesződséget és anyagi károsodást is okoz a törvénynek azon rendelkezése, hogy a munkások adójáért a munkaadó felelős, illetve hogy a munkásokra kivetett adót a munkaadónak kell beszedeltetni s csak azt a jogot tartották fenn a számára, hogy a kivetett adót a munkás béréből levonhatja. Természetesen csak úgy, ha lehet, mert a legtöbb esetben a munkások, hivatkozván egy pénzügyminiszteri rendeletre, a levonás ellen tiltakoznak. De ha itt-ott, akarva — nem akarva, bele is egyeznek a levonásba, ez sohasem fődözi a munkaadóra kivetett adóösszeget, mert az „adóalany” vagy megunja a levonásokat, vagy pedig kondícióváltoztatás céljából odébb áll s a hátralékot a főnökre testálja. Azonban sokszor a főnök nem is gondol a levonásokra, hanem egyszerűen kirja kinek-kinek az adóját azzal a meghagyással, hogy azt közvetlenül az adóhivatalba szolgáltatassák be s mint aki jól végezte a dolgát, okosabb feladatok megoldásán törri a fejét, többek közt, hogy miként lehessen a mindennapi kenyeret előkapirgálni. Csak aztán ocsudik fel, mikor megkapja a fizetési meghagyást, hogy ennyi meg ennyi esztendőre visszamenőleg fizesse meg 8 napon belül a munkásai után kivetett adót, különben stb. — Ilyen eset történt egyik iparossal, aki természetesen kézzel-lábbal tiltakozott ez ellen. A pénzügyigazgatósághoz intézett folyamodvány nem járt eredménnyel, az iparos tehát gondolt természet és nagyt és „téves kivetés” címén kérvényt intézett magához a pénzügyminiszterhez, akitől febr. 22-én a pénzügyigazgatóság útján a következő végzés kapt, melyet okulásul leközlünk. Végzés. Az ipari és gyári segédmunkások tárgyában közvetlenül a m. kir. Pénzügyminiszteriumhoz benyújtott panasz kérvénye tárgyában Címnek 1910. évi november hó 23-án 42493/III. 1910. szám alatt kézbesített végzésre hivatkozással értesíti a pénzügyigazgatóság, hogy N. N. nyomda személyzete javára (Adófkv. t. sz. 8352/902) N. szab. kir. városnál 1903. évre I. oszt. kereseti adóban 132 K, orsz. betegápolási pótdobban 660 K. 1905. évre I. oszt. kereseti adóban 13350 K, orsz. betegápolási pótdobban 498 K. 1907. évre I. oszt. kereseti adóban 90 K, orsz. betegápolási pótdobban 450 K. 1908. évre I. oszt. kereseti adóban 126 K, orsz. betegápolási pótdobban 630 K. törlesztés téves kivetés címén a pénzügyigazgatóság egyidejűleg elrendelte, mert: a m. kir. pénzügyminiszteriumnak 1908. évi október hó 27-én 76785. szám alatt, illetőleg az 1899. évi március hó 19-én 23286. sz. alatt közzétett körelete, valamint az 1910. évi július hó 25-én 65038. szám alatt közvetlenül a pénzügyigazgatósághoz intézett kijelentése szerint az 1875. évi XXIX. t.-c. 2. §. c) pontja a gyárakban, iparos műhelyekben alkalmazott segédre és segédmunkásokra akképpen értelmezendő, hogy a vállalatoknál alkalmazott segédek, segédmunkások és munkások közül csupán azok róhatók meg I. oszt. kereseti adóval, — akik tekintet nélkül a 80 koronán aluli vagy fölüli nagyságára — havi díj mellett vannak alkalmazva, vagyis akik fizetésüket (bérüket) havonként kapják, a darabszámra, esetleg szakmányban (akkord) dolgozók pedig csakis abban az esetben, ha átlagos napi keresetük a lakhelyükön szokásos közönséges napszámot meghaladja. Ennélfogva a terhére, mint munkaadóra az 1875. XXIX. t.-cikk 11. §-a alapján a szavatosság kötelezettsége mellett előírt I. oszt. kereseti adót és összes járulékat, tekintet nélkül a napi vagy heti bér mérvére mindazon, a vállalatban alkalmazott segédei, segédmunkásai és munkások terhérel le kellett írni, akik fizetésüket hetenként vagy naponként kapják.

M. kir. Pénzügyigazgatóság.

1912. évi február hó 21-én.

(P. H.) kir. tanácsos, pénzügyigazgató.

— **Pályázat.** Aszód községben elhalálozás folytán megüresedett segédjegyzői állásra a járási főszolgabíró pályázatot hirdet. Az állás javadalmazása 800 korona készpénzfizetés, 200 korona lakáspénz és 200 korona állami fizeteskiegészítés. Kérvények benyújtandók a főszolgabírói hivatalhoz f. évi április 24-én déli 12 óráig. A választást Aszód községében f. évi április hó 25-én d. u. fél 3 órakor fogja a járási főszolgabíró megtartani.

— **Huszárok Aszódon.** A cs. és kir. 13. számú huszárezred első osztálya és 3. százada Galiciából új helyőrségébe való menetelése közben ismét érinti Aszód községét. Április hó 10-én érkezik első osztálya és 2. százada (1 törzs-, 5 főtiszt, 125 ember, 120 ló és 70 mm. teher) Hatvanról Kerepesre, 11-én Bndafokra és 13-án Ercsire vonul. Harmadik százada pedig (2 főtiszt, 117 ember, 112 ló, 40 mm. teher) április hó 10-én Aszódról Cinkotára és 13-án Cinkotáról Édre menetel.

— **A szép gyermek a mamák büszkesége!** Ez a tétel lebegett a „Háztartás” szerkesztője előtt, amidőn e kitűnő lap előfizetőit a legszebb gyermekek versenyére kérte föl. A mamák a kis babáik, a nagymamák unokáik, a néni picike öcsikéik s hugocskáik arcképét küldik be, ezek megjelennek a „Háztartás” egy későbbi számában és az olvasók szavazatai döntik el, hogy az Erdős József kiadótulajdonos által kiűzött sok és értékes díj kinek jusson. Nagyon helyes, hogy a Kürthy Emilné népszerű lapja, — amellet, hogy évenként ezernél több remek ételreceptet közöl, kertészeti, állattenyésztési s egyéb háztartási tudnivalóval szolgál és a divat s kézimunka újdonságait is bemutatja, — a gyermekápolás rendkívül fontos kérdését is fölvette programjába. Mert nemcsak a legszebb gyermekeket ismerteti, hanem arra is figyelmezteti olvasóit, hogyan lehessenek e szép gyermekek egészségesek, jó modorúak s szellemileg is fejlettek. A „Háztartás” előfizetési ára 1/4 évre 3 K, 1/2 évre 6 K, 1 évre 12 K. Az előfizetési pénzek a kiadóhivatalba (Budapest, VI., Eötvös-utca 36) küldendők, amely szívesen szolgál mutatvány-számokkal is.

— **Az aszódi járási m. kir. állatorvos hatáskörét** 20867/912. sz. rendeletével most állapította meg a földmívelésügyi miniszter. Az aszódi járási m. kir. állatorvos illetékességi körét Aszód székhellyel a gödöllői járáshoz tartozó Aszód, Bag, Boldog, Domony, Galgahéviz, Hévizgyörk, Iklad, Kartal, Tura és Verseg, továbbá a váci járáshoz tartozó Galgagyörk és Galgamácsa községekre nézve állapította meg. Vácszentlászló és Zsámbok községeket pedig a Gödöllőn székelő járási állatorvos hatáskörébe utalta. A földmívelésügyi miniszter fenti rendelkezése csak az aszódi járás főszolgabírája működésének megkezdésével fog hatályba lépni.

— **Uj szénbánya.** A geológiai vizsgálatok teljes bizonyossággal megállapították, hogy a Duna váci fordulójára könyökölő hegyek tele vannak elég jó minőségű szénrel. A koldsi, nógrádvöröcei, nagymarosi szénkutatók mind eredménnyel jártak, de a szénbánya társulatok közt fennálló kartell nem engedi, hogy eredményesen bányász-hassák a föld kincsét. Valószínűleg erre a sorsra fog jutni a legújabb szénbánya is, melyet Dömösön, közel a Dunához fedeztek fel. A szénbánya kiaknázására már részvénytársaság is alakult s az üzemhez nagy reményeket fűznek, mert az olcsó dunai szállítással nagy konkurrenciá lesznek a többi szénbányáknak.

— **Tűz Bagon.** Március 29-én, pénteken, éjjeli 1 órakor gyuladt ki eddig ismeretlen okból, Katona Gergely bagi lakosnak az ottani főtուն levő háza. A tűz a nagy szél által táplálva csakhamar a mellette levő Tóth András-féle házra is átterjedt és mindkét ház csaknem porig égett. Emberéletben szerencsére kár nem esett, dacára, hogy a bent alvók éppen csak puszta életükkel menekültek, mert a holmijuk mind bennégett. A derék tűzoltók önfeláldozással dolgoztak és csak nekik köszönhető, hogy a tűz nem harapódzott el tovább, mert a nagy szél az egész községet veszélyeztette. A tűz által okozott kár körülbelül 15000 koronára tehető, ami nem fog megtérülni, mert a károsult Katona Gergely, aki biztosító-intézetű ügynök volt, a pár hét előtt lejárt tűzbiztosítási kötvényét meghosszabbítani elfelejtette.

— **Honvéd fegyvergyakorlatok.** A f. évből fegyvergyakorlatra köteles nem tényleges honvéd legénységnek az eddig szokásos augusztus — szeptember havi fegyvergyakorlatain kívül még május hó 28-ától június 24-ig fognak fegyvergyakorlataikat tartatni, így tehát azok, akik fegyvergyakorlataikat polgári foglalkozásuk, keresetük, vagy magánviszonyaik következtében, egyik vagy másik fegyvergyakorlati időszakban óhajtják teljesíteni, ebbeli kérelmüket az illetékes honvéd kiegészítő parancsnokságnál szóval, vagy levelező-lapon, melyen az ezred, sorozási évfolyam és anyakönyvi lapszám fel legyen tüntetve, jelentésk be.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák váci kir. orsz. intézetének igazgatósága tájékoztatásul az alábbiakat közli. A folyó 1911/12. tanév végén előreláthatólag megürül az intézetben: 1. nyolc országos alapítványi hely, 2. három Budapest szűvárosi hely, 3. a gr. Nádasdy Ferenc kalocsaí éresek alapítványa, 4. a gr. Karátsonyi Guidó alapítványa, 5. a Császár Márton-féle alapítvány, 6. a Pálóczy-Horváth Mária-féle alapítvány, 7. a Luczenbacher Pál-féle alapítvány, 8. a Fuchs-Wurum-féle alapítvány, 9. az esztergomi megyei Mária alapítvány, 10. az Oltványi István-féle alapítvány, 11. a Weisz Franciska-féle alapítvány. A felvétel iránti kérvények az intézeti igazgatóságnál már most beadhatók — legkésőbb azonban május 1-ig benyújtandók. Folyamodhatnak oly 7 éven felüli és 10 éven aluli korban levő siketnémák, akik a siketésen és az ennek következményeül tekinthető némaságon kívül más testi, vagy lelki fogyatkozásban nem szenvednek; ezeken kívül oly részleges hallású, továbbá 10 éves koron túl megsiketült beszédmaradvánnyal bíró gyermekek, akik e fogyatkozásuk miatt rendszer népiskolai oktatásban nem részesülhetnek. Amennyiben az intézet intézményében férő hely lesz, fizető bennlakók is fognak felvétetni (évi díj 800 K). Az intézetbe bejáró növendékek felvételért is lehet folyamodni.

— **Vásár.** Az acsai országos vásár április 14-én és 15-én lesz megtartva. Első napon állatvásár, amelyre vézmentes helyről mindenféle állat felhajtható, második napon pedig kirakodó vásár lesz.

Közgazdaság.

Gyulay Károly gazd. akad. tanár 1912. március hó 8-án az aszódi gazdakörben tartott előadása a **mütrágyáról s annak helyes alkalmazásáról.**

4. közlemény.

A szőlő mütrágyázása. Szőlőink csekély termésének az az oka, hogy a szőlőket nem trágyázzuk, ami különben némely vidéken nem is csoda, rendkívül sok lévén a szőlő és kevés az állatállomány, tehát a szőlős gazdák nem rendelkeznek elegendő istállótrágyával. Ez az oka azután, hogy a szőlők kat. holdanként csak 8—10 Hl. mustot teremnek, holott jó trágyázás mellett 50—60 Hl.-t is kellene adniok. Ilyen nagy terméseket pedig könnyen el lehet érni rendszeres mütrágyázás által, mert a mütrágyák a homoki szőlőben teljes mértékben pótolják az istállótrágyát, úgy hogy homoki szőlőkben nincs is szükség istállótrágyára, hegyi szőlőkben pedig az istállótrágya hatását kiegészítik és fokozzák a mütrágyák. Hegyi szőlőkben elegendő, ha minden harmadik-negyedik évben fél istállótrágyát adunk s minden második évben 200 kg. szuperfoszfát mütrágyát. Homoki szőlőkben minden második évben adunk egy kat. hold szőlőnek 200 kg. 16 percentes szuperfoszfátot és 100 kg. 40 percentes

káliit. Ezeket a mütrágyákat összekeverten tavasszal, a nyitás után azonnal kell alkalmazni. Kívánatos, hogy a trágya nagyobb része a tőkék közelébe kerüljön; ezt úgy érhetjük el, ha a nyitás alkalmával a földet annyira elhuzzuk a szőlősorok mindkét oldaláról, hogy a tőkékől jobbra-balra 20—25 cm. szélességben, tehát összesen 40—50 cm. széles, sekély kb. 8—10 cm. mély árok keletkezzen s ezekbe szórjuk bele a mütrágyát. Elszórás után az árkokat behuzzuk s így a szőlőtálat sima felületet nyer. Nagyon kell ügyelni arra, hogy az egyes sorok egyforma mennyiségű mütrágyát kapjanak, amit igen egyszerűen elérhetünk, ha a sorok számával elosztjuk a trágya mennyiségét és az egyes sorokba annyi trágyát adunk, amennyi azokba a számítás szerint jut. Ha a lemért 10 kg. trágyát valamely edénybe tesszük s megjelöljük, meddig telik meg vele, akkor minden sorra 10 kg. trágyát könnyen lemérhetünk s egyenletesen tudjuk kiszórni.

* * *

A mütrágyázással eddig elért kedvező eredmények arról tanuskodnak, hogy a mütrágyákba fektetett tőke a mezőgazdaság egyik legjövendőmezőbb befektetése. Magyarország nem egy vármegyéjében már sok község van, ahol a kiscgazda nem vet mütrágya nélkül búzát és rozst. Ezen községek kiscgazdáinak vagyonosodása szemmel látható.

Ezek példája is kellene tehát, hogy mindenkit ösztönözzön a mütrágyák használatára. Egy mázsa szuperfoszfát ára 8—9 korona között ingadozik, miután pedig ez a legrosszabb esetben is legalább egy mázsa terméstöbbletet eredményez, s miután a búzának az ára az utóbbi évben 20—22 korona szokott lenni, tehát az egy mázsa szuperfoszfáttal elért haszon legalább is olyan nagy, mint amennyibe a szuperfoszfát kerül, *de legtöbbször 3—5-szörte is nagyobb.*

Ha egy községbeli kiscgazdák összeállanak, s egyszerre egy wagon szuperfoszfátot rendelnek, akkor valamivel olcsóbban kapják, mintha külön rendelnek mázsánként.

Kívánatos, hogy e tekintetben is a külföld példáját kövessük.

(Vége.)

451. számhoz.

1912

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhíre teszi, hogy a gödöllői kir. járásbírósnak 1912. évi V. l. 35. számú végzésével dr. Szegő Dezső ügyvéd által képviselt Hutter és Schrantz felperes részére Engländer Dezső alperes ellen 908 kor. 77 fill. követelése és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 2927 kor. becsült ingóságokra, a fentidezett járásbírósnak fenti számú végzésével az árverés elrendeltetvén, annak felülfoglaltatók követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Aszódon leendő megtartására határidőül **1912. évi április hó 15. napján délután 3 órája** tüzetik ki, mikor a bíróság lefoglalt butorok üzleti áruk s egyéb ingóságok legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítettéséhez tartanak jogot, amennyiben részükre foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéseig alulírott kiküldöttél vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni tartoznak. A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítottatik.

Kelt Gödöllőn, 1912. március hó 28. napján.

bagotai Lengyel Aurél
(P. H.) kir. bir. végrehajtó.

Hirdetések

a kiadóhivatalban
vétetnek fel. : :

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

Budapest k. p. u. indul	reggel 5 ⁰⁰	reggel 6 ²⁵	reggel 6 ⁵⁵	reggel 8 ¹⁰	reggel 8 ³⁵	d. u. 12 ³⁰	d. u. 2 ³⁰	d. u. 3 ⁰⁰	d. u. 5 ¹⁰	d. u. 5 ⁵⁵	este 6 ¹⁰	este 7 ³⁵	este 8 ⁰⁰	éjfel 10 ²⁵	éjfel 11 ¹⁰	éjfel 11 ³⁵
Aszód --- ér.	7 ⁵⁸	7 ²⁵	8 ³⁵	9 ⁴⁰	10 ¹⁶	2 ⁰⁷	4 ²⁰	3 ⁵⁴	6 ¹⁷	7 ¹¹	8 ²⁹	9 ¹²	9 ³²	11 ⁴²	1 ⁰⁰	1 ²²
Aszód --- indul	7 ⁵⁹	7 ²⁵	8 ⁴⁰	9 ¹¹	10 ¹⁸	2 ²³	4 ²²	3 ⁵⁴	6 ¹⁸	7 ¹²	8 ³⁰	9 ¹³	9 ³³	11 ⁴³	1 ⁰³	1 ³⁰
Hatvan --- ér.	8 ³⁵	7 ⁴¹	9 ⁰⁷	10 ⁰⁹	10 ⁴²	2 ⁴⁰	4 ⁵⁰	4 ⁰⁸	6 ³⁵	7 ³⁸	9 ⁰²	9 ³⁰	9 ⁵⁴	12 ⁰⁵	1 ³³	1 ⁵⁸
Hatvan --- indul	éjfel 2 ²²	éjfel 3 ⁰⁷	éjfel 4 ³¹	éjfel 5 ¹⁷	reggel 6 ¹⁰	reggel 6 ⁴⁵	d. e. 7 ³⁰	d. e. 8 ⁵⁰	d. e. 11 ⁴⁰	d. u. 12 ¹⁰	d. u. 1 ¹²	d. u. 4 ³⁵	este 6 ¹²	este 6 ⁵⁷	este 8 ⁰⁸	este 9 ³³
Aszód --- ér.	2 ⁵³	3 ³⁰	4 ⁵⁵	6 ¹⁵	6 ³²	7 ¹¹	7 ⁵²	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁶	1 ³⁰	5 ⁰⁷	6 ³⁴	7 ²⁵	8 ²⁵	9 ⁵¹
Aszód --- indul	3 ⁰³	3 ⁴⁴	4 ⁵⁶	6 ¹⁶	6 ⁴²	7 ¹³	7 ⁵³	9 ⁰⁸	11 ⁵⁷	12 ³⁷	1 ³⁰	5 ⁰⁹	6 ³⁵	7 ²⁶	8 ²⁵	9 ⁵¹
Bpest k. p. u. ér.	5 ¹⁰	5 ³⁰	6 ³⁰	7 ⁴⁰	8 ¹⁵	8 ⁴⁵	9 ²⁵	10 ²⁰	12 ⁵⁰	2 ¹⁵	2 ³⁰	6 ⁵⁵	8 ⁰⁹	8 ⁵⁰	9 ²⁰	10 ⁵⁰

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Dolcsó háztelkek

megszerezhetők Aszód községe közepén, a községi háza mellett megnyitandó új utcamentén, közel a piac-hoz. Kedvező feltételek megtudhatók a tulaj-donos

Weiner Lipótnál

Aszód, 11—26 Fő-utca.

ÖN KÁROSODIK

hogyha nem hirdettet :
hogy van eladó háza, telke,
hogy van kiadó lakása, szobája,
hogy van eladó butora,
hogy eladó a szalmája, trágyája,
hogy eladó a gabonája,
hogy van eladó bora, káposztája.

Az Aszódi Hirlap

szerez vevőt, bérlet, lakást,
butort, ruhát és minden szük-ségeset. — **H i r d e s s e n**

az Aszódi Hirlapban.

Pártoljuk a honi ipart!

Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű közönségnek, miszerint a már hat év óta fennálló és állami gépekkel felszerelt

asztalos ipartelepemet

újabb famegmunkáló gépekkel kiegészítettem ; a szabadkézi munkáknak pontos kivitele érdekében pedig szakképzett munkavezetőt alkalmazok. Ezen körülmények folytán abban a helyzetben vagyok, hogy az épület- vagy butorasztalos-szakmába vágó nagybecsű megrendeléseit a lehető legpontosabban és jutányos árban, a leggyorsabban elkészíthetem. Mindennemű javítási munkákat is elvállalok és azokat szakszerűen elvégzem.

Nagybecsű pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

7—12 **NÉMEDY BÉLA**

épület- és butorasztalos ASZÓDON.

Pártoljuk a honi ipart!

Üzletmegnyitás.

Tisztelettel tudomására hozom a nagyérdemű közönségnek, hogy **Aszódon a dr. Hercz-féle házban**

fűszer-, vas- és gazdasági gép-kereskedést

nyitottam. Minthogy a legjobb árut a legelső forrásból szerzem be, remélni bátorkodom, hogy vevőimnek bizalmát szolid kiszolgálással és szigorúan szabott, jutányos árakkal sikerül megnyernem. Segítségemre lesz még üzlet-vezetőm **Radó Henrik** ur, ki e szakmát Aszódon már 15 év óta gyakorolja, tehát Aszód és vidéke közönségének szokásait és szükségletét teljesen ismeri. Kérem a nagy-érdemű közönség szives pártfogását és vagyok tisztelettel 4—13

Weisz László, Aszód.

DÉNES JENŐ — ASZÓD

fűszer- és gyarmatáru nagykereskedő.

A Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

— Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó összes cikkekben. —

Szolid bevásárlási forrás!

12—52

12—52

A legháládatosabb és a legtovább tartó

Sphinx korálpiros gránitedény

kapható a legszolidabb árakon

DIAMANT MÁRTON vaskereskedőnél

ASZÓDON.

Telefon 9. szám.

Telefon 9. szám.

Aszód és vidékének találkozó helye

Kaszás Lajos éttermeiben

Budapest, Rákóczi-ut.
A Nemzeti színház—Vigopera- és a Rókus-kórház közelében. — Kitűnő konyha. Kőbányai és Pilseni sörök. Közkezdvelt saját termésű csopaki borok. Elsőrendű kiszolgálás.

5—52

Kusvéri képeslapok

gyönyörű modern levélpapírok, irodai szerek és egyéb ajándéktárgyak felnőttek és gyermekek számára, legjutányosabban kényelmesen beszerezhetők

az **aszódi Petőfi könyvnyomda**

könyv- és papírkereskedésében.

Értesítés.

Alulírottak tisztelettel értesítjük a villamos világítást berendezni óhajtó közönséget, hogy

villamos berendezések

elkészítésére társultunk, úgy falba fektetett Bergmann rendszerű, valamint falon kívüli zsinórszerelést, továbbá erőviteli szereléseket a legjutányosabban elvállalunk. Raktáron tartunk izzó lámpákat, biztosítékokat és minden szakbavágó cikket.

Mély tisztelettel

Juhász Lajos

5—26

Polacsek Dezső

jav. int. főgépész.

bádogos és szerelő.